



己亥年七月十四
2019年8月14日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11300号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

灾后重建,咱们劲往一处使

全省各地工会第一时间走访慰问受灾企业和职工

本报讯 记者杜成敏、阮向民、张浩星、邹伟锋 通讯员郁诗怡、李理报道 受台风“利奇马”影响,我省各地区不同程度受灾。省总会在灾后第一时间发出通知,要求各级工会发挥组织优势,重点组织企业职工做好灾后自救和重建工作。各地工会积极响应,及时对受灾企业和职工开展走访慰问活动。

宁波市总工会:
劳模工匠助力企业恢复生产

8月12日,宁波市人大常委会副主任、党组副书记,市总工会主席翁鲁敏,市总工会党组书记、常务副主席王爱民等,分片走访受灾企业和职工,实地了解受灾情况,慰问一线受灾职工,为他们送上慰问金和慰问品。

一同随行的,还有10名宁波市劳模工匠技术服务业队员,他们深入受灾企业,解决设备设施因大风水浸造成电线电路、电器元件损坏问题,帮助企业灾后自救和重建,尽快恢复正常生产。

在此次台风中,位于鄞州区的宁波海江机械制造有限公司厂区被水淹至1.2米左右,损失近200万元;同属该地区的宁波京京机械制造有限公司损失至少200万元。

翁鲁敏实地了解了两家企业受灾情况,鼓励企业和职工提振信心、齐心协力,抓紧灾后自救和重建,尽快恢复正常生产生活。翁鲁敏表示,市总工会正在



宁波市人大常委会副主任、市总工会主席翁鲁敏(左三)察看企业受灾情况。

组织安排市级劳模技术服务业的优秀工匠们进企业,帮助受灾企业尽快修缮被浸设备,恢复生产。

据悉,下一步,市级劳模工匠技术服务队还将走进北仑3家企业,各级劳模工匠志愿者也会根据企业的实际需求提供帮助。

温州市总工会:
百万补助支援受灾企业和职工

超强台风“利奇马”重创温州后,当地的自救和重建工作正有序展开。

8月12日,温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国,温州市总工会党组书记、常务副

主席龙凤等率慰问组分赴受灾情况最严重的乐清、永嘉,看望慰问受灾企业、困难职工和一线救援人员。

位于永嘉县东城街道峙口村的穗丰纸业有限公司是该街道年产值最高的企业之一,在此次台风中直接经济损失达1500万元左右;相距不远的浙江玩美玩具有限公司情况也不容乐观,许多模具仪器、机器设备被淹,直接经济损失在240万元左右。

在了解企业受灾情况后,温州市总工会向受灾企业和职工送上了慰问金。张洪国还向企业负责人了解受损设备情况,现场研

究工会“技协帮”技术服务队帮扶企业的方案。慰问组一行还对受灾严重的乡镇卫生院以及电力抢修一线人员进行了慰问。

据了解,温州市总工会计划后续还将补助受灾企业101万元,受灾困难职工11.6万元。

嘉兴市总工会:
组织职工群众投身灾后自救

台风“利奇马”来袭,嘉兴一线职工是抗台主力军;待风停雨歇后,各条战线职工马不停蹄投身灾后工作,严防次生灾害、防洪排涝,恢复生产。

8月12日,嘉兴市总工会党组书记、常务副主席严吉丹前往人民公园看望园林工人。这里是市园林绿化工程公司的灾后整治点之一,园林工人在烈日下清理倒伏树木。严吉丹感谢他们不辞辛苦、连续作战,加紧恢复绿化环境,并向他们送上了慰问品。

“利奇马”侵袭造成嘉兴河道水位升高,防汛压力较大。市总工会副主席王春勤前往海盐县澉浦镇长山闸看望水利工人。长山闸是杭嘉湖南排工程的重要组成部分,此项工程将杭嘉湖东部平原涝水往南排至钱塘江和杭州湾,这一直是降低杭嘉湖水位、缓解杭嘉湖汛情的重要途径。王春勤说,感谢水利工人在强风暴雨中坚守岗位、有力应对,守护一方平安。

嘉兴各级工会正积极组织广

大职工做好灾后自救和重建工作,以实际行动践行工会初心和使命,以昂扬的斗志和必胜的信念,夺取抗台救灾攻坚战最终胜利。

台州市总工会:
“娘家人”深入村企开展志愿服务

为做好台风“利奇马”过后抢险救灾工作,台州市总工会组织全体机关干部职工,分成慰问一线组、走访企业组和志愿服务组,深入企业村居,走遍大街小巷,开展救灾复产、救助职工等志愿服务。

台州市总工会党组书记、常务副主席施华兴,市总工会副主席蒋斌等一行赴临海开展慰问。临海拓卡奔马机电科技有限公司在此次台风中,400余台设备全部受淹,损失达1亿多元。施华兴在现场详细查看了车间和设备的受灾情况,立刻安排随行的劳模服务队对设备进行了部分抢修,并向企业送上了慰问金。同时,台州市总工会慰问组还向临海市总工会赠送慰问物资8万余元,用于支援当地企业、职工自救和重建行动。

台州市总工会党员志愿服务队来到机场路开发大道交叉路口,化身环卫工打扫残枝落叶、清运街道垃圾,尽快恢复道路畅通。

另一组志愿小分队来到路桥洋叶村开展结对共建活动,协助该村通路、通气、通电等,帮助村民尽快恢复生产生活秩序。

识别的考察,涉及病媒生物理论测

试、标本鉴定、现场监测技术、器械操作和知识竞赛等5个环节。

经过激烈的比拼,获得团体一等奖的是杭州市代表队,获得团体二等奖的是省疾控中心代表队和宁波市代表队。获得个人一等奖的是省疾控中心侯娟,获得个人二等奖的是杭州市疾控中心孔庆鑫和省疾控中心吴瑜燕。对获得个人一、二等奖的选手将按相关规定向省总工会推荐申报“浙江金蓝领”,对其他获奖选手将向省卫健委推荐申报浙江省病媒生物防制专业技能标兵和技术能手。

本次竞赛注重常见病媒生物防制基础理论与实践技能知

病媒生物防制 守护生命健康

本报讯 记者程雪 通讯员陈娜报道 为进一步提升全省病媒生物防制工作人员业务能力和专业技术水平,近日,由省爱国卫生运动委员会办公室、省卫生健康委和省总工会联合举办的浙江省病媒生物防制职业技能竞赛在杭州举行。省卫健委副主任苏长聪、省总工会副主席周小兵等出席。

经过3个多月的层层组织发动,共有12支代表队在病媒生物防制职业技能竞赛初赛中脱颖而出,最终来到决赛的舞台。

本次竞赛注重常见病媒生物防制基础理论与实践技能知

挺纪在前 坚守底线

衢州市总工会召开党风廉政建设工作会议

本报讯 毛朝阳、姚磊报道 近日,衢州市总工会召开全市工会党风廉政建设工作会议。

今年以来,衢州市总工会党组开展廉政警示教育,廉政专题党课、排查廉政风险点,逐级进行廉政提醒谈话,开展民主生活会等一系列活动,推动警示教育科学化、规范化、示范化。

衢州市纪委市监委派驻市委组织部纪检监察组副组长章卫红肯定了市总工会全面从严治党、党风廉政建设工作取得的成效,并提出希望和要求。

衢州市总工会党组书记、常务副主席徐雄强强调,持续推进全市工会全面从严治党、加

强党风廉政建设工作要突出政治建设、加强纪律建设、深化作风建设和落实主体责任、服务中心工作。

今年以来,衢州市总工会党组开展廉政警示教育,廉政专题党课、排查廉政风险点,逐级进行廉政提醒谈话,开展民主生活会等一系列活动,推动警示教育科学化、规范化、示范化。

衢州市纪委市监委派驻市委组织部纪检监察组副组长章卫红肯定了市总工会全面从严治党、党风廉政建设工作取得的成效,并提出希望和要求。

衢州市总工会党组书记、常务副主席徐雄强强调,持续推进全市工会全面从严治党、加

舟山劳模技术服务队 灾后显担当



舟山市劳模工匠技术服务队在顺帆电器厂维修进水的轮船电机设备。

本报讯 见习记者何良玉报道 “我们在舟山名声蛮响的,联系方式也都给各个企业了,企业有紧急情况可以打电话给我们,我们24小时在线。这次受台风影响,有艘轮船进水导致电机损

(下转第4版)

省劳模施云捐款10万助灾后重建



省劳模施云(右二)移交10万元转账支票。

省劳模丁理法助力养殖户抗灾

本报讯 记者潘仙德 通讯员林靓报道 昨天,省劳模、温岭市水产技术推广站站长丁理法来到该县松门镇海水养殖有限公司等单位,指导养殖户开展生产自救。

受到“利奇马”袭击,温岭市的水产养殖受到重创。得知这

一情况后,丁理法连续2天赴塘头上鱼排,指导受灾的水产养殖户开展生产自救,打捞死鱼并消毒水体,防控鱼病蔓延,尽量减少灾害造成的损失。

他先后到城南、坞根、松门、箬横、滨海、大溪等地30多家养殖场,针对各养殖场灾后情况指导灾后自救。送去检测氮、pH、亚硝酸盐、溶解氧等4种类型的水质测试分析盒共计90盒。观察台风后罗氏沼虾摄食与生长情况,有无发病症状,要求农户加强灾后防病,采取抗应激、消毒杀菌等措施。

情况指导灾后自救。送去检测氮、pH、亚硝酸盐、溶解氧等4种类型的水质测试分析盒共计90盒。观察台风后罗氏沼虾摄食与生长情况,有无发病症状,要求农户加强灾后防病,采取抗应激、消毒杀菌等措施。

这是一位城管队员妻子写给丈夫的信。这位城管队员叫周一新,是宁波北仑区综合行政执法局的一名普通队员。在台风“利奇马”凶猛扑来时,周一新投身到了抢险救灾一线,连续3天没有回家——

台风天,你们都是逆行者

■宁波晚报记者边城雨整理

9日一早你就出门了,你说要和队友到岷山路、泰和路、四明山路等主要路段,寻找查看积水点位,排除安全隐患,劝导装修脚手架收起以免台风天倒地伤害过路人。

夜晚,台风越发临近,狂风带着雨水席卷而来,你们再次出门巡逻,扶起被风刮倒的树木,对白天来不及拆除的广告横幅进行拆除。黑夜让工作增加了难度,怒吼的狂风和树枝折断的清脆声也是对心理承受能力的考验,但有昏黄的路灯和心中的信念支撑与陪伴,如果每一个积水点位都能

得到及时排水,每一棵倒伏的树木都能被扶起,每一排脚手架都能被安全收放……那么这场台风带来的损失就能降到最低,你们的防汛工作也就有了意义。

台风之后,北仑大多数地方都产生积水,积水严重的地方达四五十厘米,房屋受损严重,很多行驶的车辆熄火。你们很早就出门开始巡逻,路上车辆寥寥无几,行政执法车行驶在积水之上,水漫过底盘,溅起的水花几乎与车窗平行,尽管内心忐忑,依然要逆风前行,及时汇报各段情况,以便上级作出部署安排。

准备工作做得再周密,突发

情况仍时有发生,10日中午,你们接到指挥中心安排,辽河路涵洞下有一辆越野车误闯进入,情况十分危急。你和副中队长吕迎龙两人立即前往查看和救援,到了现场更是来不及换雨衣就拔腿跑去。看到被困群众已经离开深水区,焦急地等在路边,你们马上帮助车主联系保险公司前来拖车,保险公司到达并协调好后才放心离开。离开时虽然衣服都是湿漉漉的,但是没有人员伤亡让你们感到宽慰和感恩。

台风过境后的情况排查依然不容忽视。11日早上,台风天终于过去,你们持续对城区积水点位进行排查确认,保障道路通畅,

并配合做好去污消毒工作。事实证明,你们的工作起到了效果,每一班通宵岗都是值得的。看到你平安回来,我心里的石头终于落地。抗台,你没回来的三个日夜,我和我们未出生的宝宝一直都记挂着你,无数次看向窗外,盼望雨能小一点,路上的积水能退去一点。说实话,时间有点难熬,我没想过你在风雨里工作的情景,拿起手机想给你打个电话,但还是放下了,我想此刻的你身上手上一定都是水,你和兄弟们正在风雨里奋战。我也坚信你心里一直记挂着我,只要一得空就会找我说话,告诉我你那边的情况,让我不要担心。

我想今后我会变得坚强,我必须习惯接下来的年岁里,在这种风大雨大的天气,你去守护这座城市。以后,我想我会骄傲地对孩子说,你爸爸守护的千千万万的人里,也有我们呢!虽然看着你疲惫不堪的样子很心疼,你的执法服早已被雨水和汗水浸湿,但想到不论白天还是黑夜,你们是冲锋的战士,是黑暗里的微光,是城市的逆行者,是抗洪一线的中坚力量,心里依然很温暖和支持。北仑城市中的每一抹深蓝色背影,都是给市民最安心最真诚的守护。永远爱你的妻子小闫

清理死角垃圾;一路员工到低洼积水区排水;一路员工为社区清理淤泥、清洗公物,一派热火朝天的劳动景象。

当天中午,参加义务劳动的党员和员工吃了当地街道工作人

员送来的面包、八宝粥和矿泉水,又马不停蹄地投入到繁忙劳动中。

顶着烈日高温,金台铁路公司“灾后重建党员义务劳动队”当晴运了30多车垃圾,清理了一条整条道路。

参与并发起此项活动的金台铁路公司党委办公室副主任陈丽告诉记者,“其实,参建金台铁路项目的各标段工期很紧、任务很重,已到了项目攻坚的关键时期;项目部的建设工人来自五湖四海,通过这几年的筑路生活,工们都有一种归属感,对台州有了深切的感情,对临海人民的灾难感同身受。当指挥部发起参加义务劳动的活动时,各标段的党员和员工都非常积极主动应战。”

12日早上,金台铁路80多名参建党员和员工都起了个大早,很多员工驱车1个多小时赶到义务劳动现场,不管路途远近,没有一位迟到。

6点45分,大伙儿拿铁铲、铁锹、扫帚等工具,兵分四路来到临海崇和路忙活开来。

一路员工走上主干道冲洗

堆积泥沙;一路员工深入小巷,

“本次劳动也是金台铁路‘不忘初心、牢记使命’主题教育的实践活动中,党员队伍主动担当,用实际行动践行初心使命,彰显了国企担当。”陈丽说。

